

Продолжается реализация поручений Дмитрия Медведева по итогам состоявшегося 5 мая текущего года совещания о предварительных результатах работы по созданию территорий опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке.

Минвостокразвития и Минэкономразвития совместно с другими федеральными органами власти разработают предложения по введению в ТОР специального режима контроля и надзора деятельности резидентов. Функции множества контрольно-надзорных ведомств планируется передать «Корпорации развития Дальнего Востока». По словам разработчиков документов, такое решение приведет к улучшению инвестиционного климата в регионах ДФО и снизит бизнес-риски резидентов территорий опережающего развития.

Также Минвостокразвития намерено совершенствовать механизм мониторинга эффективности региональных ТОР; подвергать анализу соотношение частных и бюджетных инвестиций, стоимость для федерального бюджета создания одного рабочего места, объем добавленной стоимости, созданной резидентами территории опережающего развития на один рубль бюджетных инвестиций и ряд других показателей.

В рамках исполнения поручений Дмитрия Медведева федеральным органам исполнительной власти предстоит провести анализ преференциальных режимов в странах АТР. Лучшие методики с адаптацией под российские условия будут использованы для совершенствования правового статуса территорий опережающего развития и Свободного порта Владивосток, режим которого вскоре будет распространен еще на четыре муниципальных образования.

Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Александр Галушка назвал эти территории: городской округ Хабаровск, Советско-Гаванский муниципальный район Хабаровского края, Углегорский городской округ Сахалинской области и Елизовский муниципальный район Камчатского края. Закон об этом Государственной думе предстоит принять на осенней сессии.

Еще один подготовленный Минвостокразвития законопроект предлагает новый механизм предоставления земельных участков резидентам Свободного порта Владивосток. По словам его разработчиков, закон, в случае его принятия, позволит снять бюрократические барьеры, с которыми сегодня сталкиваются предприниматели.

Владимир СЛАБУКА